

联 合 国

A S

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/43/338
S/19844
27 April 1988
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会
第四十三届会议
暂定项目表* 项目 63
化学武器和细菌(生物)武器

安全理事会
第四十三年

1988年4月27日

伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表团

临时代办给秘书长的信

奉我国政府指示，谨请你注意下列情况。

伊拉克坚持使用罪恶的化学武器的政策早已在国际上记录在案，并在过去7年来多次经过独立证实。伊拉克在哈拉卜贾对本国的库尔德人进行种族灭绝式的大屠杀，杀害了5,000名无辜平民，此一惨剧是其这种政策的最新最野蛮的表现。伊拉克政权在哈拉卜贾进行种族灭绝屠杀后继续使用化学武器，这再次说明没有有效的国际防阻措施，伊拉克是决意罪恶地继续并扩大使用化学武器来攻击军事及平民目标。

在此情况下，专家调查团——该调查团已经毫无理由地而且事实上是出于权宜之计地被推迟了一阵——的报告(见S/19823号文件)没有针对述及派遣该调查团的任务所在，令人十分失望。虽然秘书长在报告的序言中指出，“此种武器的使用事实上可能已经加剧了”，但是报告没有以毫不含糊的措词论述这个罪行。而且，国际社会原指望秘书长调查和确定最近这些使用化学武器情事的罪首。确实

* A/43/50

曾经有人使用了化学武器——报告再次确定了此一事实，这一点联合国无需进行特别调查，因为国际新闻广播已经播放了受害者的情况。人们可以从该报告清楚地看出，这个首次只由一名医生和一名政治官员组成的调查小组没有具备必要的科学专门知识或实际的专门知识来断定谁使用了化学武器。此一作法背离了联合国以往的作法。这是没有道理的，因为无论就这次罪行的广泛情况和人民受害的程度来说，都远比以往事件为大和严重，而以往都派了完整的调查团前往调查。伊朗伊斯兰共和国外交部长在1988年4月5日的信(S/19741)中直截了当地驳斥了伊拉克关于伊朗使用化学武器的毫无根据的指责，并提醒秘书长必需派遣一个完整的调查团，要能够确定是谁犯下这些罪行。

此外，从秘书长的发言人1988年3月25日的发言中可以明显看出，秘书长已相信确实是伊拉克诉诸使用化学战争：

遗憾的是，访问有大量并且极端严厉的证据证明伊拉克部队过去几日来再次使用了化学武器，造成大量伤亡，受害者包括伊朗和伊拉克的平民。

极端令人遗憾的是，秘书长在传递小组的报告时决定不将甚至在派遣该小组之前就以他的名义发表的关于责任问题的明确声明包括在内。

此外，尽管伊朗伊斯兰共和国一再提出要求，该小组还是没有访问对平民使用化学武器最严重和最广泛的哈拉卜贾地区。鉴于伊拉克在其关于化学武器的唯一信件(S/19730)中指责伊朗只在哈拉卜贾使用过化学武器，所以该小组来访问该地区就更成问题，因为正是这封信使秘书长立即决定派该小组到巴格达。

尽管该报告有这些缺点，但它仍是说明了以下事实，即伊拉克政权正在大力使用化学武器，甚至针对平民使用。化学武器正在被广泛使用，并且一直有增无减，对这个问题安全理事会现在已正式加以审议。安全理事会过去的无动于衷，以及这个报告中明显带有的一些无关宗旨的政治考虑，已使伊拉克战争罪犯甚至胆敢正式证实他们使用这种非法战争战术的政策，并还要威胁扩大部署化学武器。伊拉

克驻联合国代表团的一名官员在1988年4月27日的《基督教科学箴言报》上的一篇文章中发表的言论——这个官员说：“我们当然不否认〔使用化学武器〕”——就最清楚地说明了联合国特别是安全理事会，未能履行其《宪章》义务的可悲情况。

安全理事会今年就应该采取有效措施以迫使巴格达的战争罪犯尊重国际公认的战争规则。长期来能这样做已造成不可原谅的后果。安全理事会有责任要谴责伊拉克继续坚持使用化学武器，特别是其在哈拉卜贾的屠杀全部人口，并要禁止向伊拉克出口用于生产化学武器的材料和技术。安全理事会还应规定秘书长一项任务，在德黑兰和巴格达设立一个常驻小组来调查今后使用化学武器情事的程度和责任。否则，国际社会就必然会看到《1925年日内瓦议定书》的权威，连带国际人道主义法律方面其它准则的权威进一步遭到削弱。

请将本信作为大会暂定项目表项目63的文件和安全理事会的文件分发为荷。

代理常驻代表

大使

穆罕默德·贾法尔·马哈拉蒂 (签名)
